

MARZO

4

DOMINGO

San Lucio, P. y V. 302

Es preciso evitarlo

Para el Sr. Gobernador

Los trabajos de la carretera de Níjar a Ventallana, en los que trabajan gran número de obreros, están a punto de suspenderse, por ciertos egoísmos de algunos propietarios que ponen inconvenientes infundados y caprichosos.

Contra esta conducta con la segunda por otros propietarios más modestos, que desde un principio dieron toda clase de facilidades para esa obra que ha de proporcionar incalculables beneficios a la comarca.

Esas obras que son de interés general, no pueden estar a merced de caprichos ni de las conveniencias de nadie y teniendo en cuenta esta razón poderosísima y la no menos atendible de que si esta obra se para, quedarán sin trabajo gran número de obreros, llamamos la atención del gobernador civil, señor Serrano Ramos y del ingeniero jefe de Obras Públicas, señor Ochotorena, para que eviten a todo trance la paralización de estas obras, si quiera sea por caridad hacia ese puñado de familias que se hallan expuestas a quedar sin pan.

Como ya hemos dicho, las obras corren peligro de quedar paralizadas por egoísmos y caprichos de algunos particulares y entendemos que no hay derecho a supeditar el interés general al particular.

Esperamos que el señor Serrano Ramos procederá en este asunto con la energía que le caracteriza.

Una grata noticia

Por real orden de 16 de febrero último procedente del Ministerio de la Guerra, dirigida al de Fomento, se encarece la entrega al ramo de Guerra del monte de Vitoria para convertirlo en campo de ejercicios para los reclutas que van destinados a África, campo de tiro y prácticas militares de conjunto para la segunda y tercera regiones.

La Jefatura de Montes tiene que informar en este asunto, previa consulta con el Ayuntamiento, lo que en realidad resulta un antecedente favorable, pues, como es sabido, el Municipio tiene ofrecidos esos terrenos al ramo de Guerra.

Ya que esto es así, esperamos se imprima la mayor actividad a este asunto para que esta mejora sea pronto una realidad.

Del Municipio

Orden del día
Ha aquí la que registró en la sesión que el lunes celebró el Cabildo municipal.

SOBRE LA MESA

Moción del señor Fuentes sobre publicación de la conferencia del señor Acosta.

Moción del señor Granda Ruiz sobre rescisión del contrato de aguas potables.

Moción del señor Tuñón de Lara sobre adeudo de las mercancías depositadas en el muelle con destino a otros términos municipales.

Factura de 1.565 pesetas por la construcción de una

casetta para la tómbola de la Tienda Asilo.

Certificación del señor arquitecto sobre obras de prolongación de la Fuente de la ciudad.

DE NUEVO DESPACHO

Instancia de la Hermandad de la Virgen de los Dolores solicitando subvención para los cultos de la Semana Santa.

Moción de la Comisión de Carruajes, relativa al arreglo de la parada de carruajes de la calle del Conde de Ofalia.

Circular de la Junta de Homenaje Nacional a la Duquesa de la Victoria, solicitando la cooperación del Ayuntamiento.

Contrato para adquirir una balanza «Toledo».

Liquidación de las obras de aceras y pozales en la Plaza de Bendicho.

Solicitud de don Rafael Martínez Espinar solicitando se le dé de bajar el padrón de vecinos.

Certificación del arquitecto sobre construcción de aceras.

Informe del señor arquitecto acerca de las causas que han determinado el desperfecto en la cabeza de la Fuente.

Recibo de Francisco Martínez de 194 pesetas por paja y cebada para las caballerías propiedad del Ayuntamiento.

Relación de las cédulas personales expedidas a los obreros.

Factura de don Augusto A. Rivas de 1.000 pesetas por los gastos del entierro del regidor señor Mateos.

Factura de la merienda a los marinos ingleses, servida por don Antonio Rodríguez.

Informe de la Comisión de Ornato sobre reformas.

En el restaurant LOS QUIN- TERO, Conde Ofalia, 22, encontrará el público esmerado servicio a la carta, muy económico.

Una rectificación

Por la premura con que tuvo que ser confeccionado el artículo «Nósee te ipsum» que ayer publicó en nuestro periódico don Francisco Fuentes—aparecieron en el mismo algunas erratas.

Dada la índole del trabajo, queremos subsanar las dos más importantes.

En la poesía con que don José Burgos Tamarit critica el artículo «Yo tenía un corazón...» fué omitido un verso. La composición poética del señor Burgos, dice así:

Yo tenía un corazón...
en mi vida épica
un aplodo bonito,
primero amena escrito
con gentil inspiración.

Entre las palabras de don Antonio Ledesma, figura la martisca, en lugar de la martinesca.

Así lo hacemos constar, con mucho agrado, subsanando este defecto.

Cronica de Tribunales

En la sección segunda, y ante el Tribunal del Jurado, tuvo ayer lugar la vista de la causa procedente del Juzgado de Huércal por delito de homicidio.

Después de los informes, el Jurado dictó veredicto de inculpabilidad, el ministerio público solicitó la revisión, y de acuerdo con esta petición la sala remitió a conocimiento de nuevo Jurado, el sumario.

El Licenciado Picapleitos

De la provincia

Pastoreo abusivo

La Benemerita de Canjáyar ha denunciado a los pastores Juan Ramos García y Juan Moya García, por apacentar sus ganados en fincas particulares sin el oportuno permiso.

DE INTERES REGIONAL

La construcción del estratégico

Hoy tendrá lugar en el teatro de Variedades, a las once de la mañana el grandioso mitin organizado por la Asociación Minera de la provincia, para solicitar del Gobierno la pronta construcción del ferrocarril estratégico de las Alpujarras.

El acto ha de revestir una excepcional importancia, pues a él se han adherido todas las sociedades y corporaciones constituidas en Almería cuanto vale y significa en la ciudad, y el vecindario de todos los pueblos a quienes afecta la mejora que venimos solicitando, como lo demuestra el hecho de que la región de Levante y la de la Alpujarras han enviado representaciones para que se adhieran en su nombre a las conclusiones que han de elevarse al Gobierno, como consecuencia del acto que hoy se realiza.

Nosotros, que venimos trabajando sin tregua ni descanso, por la consecución de tan suprema aspiración y que, por tanto, seguimos paso a paso el movimiento de opinión iniciado, declaramos con toda sinceridad que nos encontramos altamente satisfechos y nos sentimos francamente optimistas; y cuenta que no es nuestro optimismo producto de una quimera, ni efecto de la ilusión que hayan podido inspirarnos las promesas recibidas de los poderes públicos, pues respecto a ese género de ofrecimientos ya sabemos nosotros a que atenernos y el poco crédito que hay que concederles.

Estamos satisfechos y nos sentimos francamente optimistas, porque vemos al pueblo almeriense sin distinción de clases ni de ideas, dispuesto a emprender una enérgica y tenaz campaña hasta conseguir que se le haga justicia, obteniendo la reivindicación de sus derechos.

Almería está decidida a obtener, sea como sea, lo que legítimamente le corresponde y cuando los pueblos, enarbolando la bandera del derecho, de la razón y de la justicia, piden con energía, con virilidad y con entereza la victoria llega siempre, aunque a ella quieran oponerse egoísmos y pasiones mezquinas, que no merecen otra cosa que el más profundo desprecio.

Nuestro pueblo va a la lucha dispuesto a vencer. Inútil serán cuantos obstáculos se opongan a nuestro paso. Los inconvenientes que se nos presenten, cara a cara, sabemos vencerlos frente a frente tratando al enemigo con la nobleza que rebosa siempre en los pechos almerienses. A los cobardes y solapados, los trataremos como a tales, procurando aplastarles la cabeza con el tacón de nuestras botas.

En Almería, sépanlo todos, se celebra hoy un acto grandioso, como iniciación de una cruzada de cuyo resultado depende nuestra propia vida. A ese acto iremos con todo el entusiasmo y con todo el cariño que por nuestra provincia sentimos, como iremos hasta donde sea preciso para conseguir que el estratégico se construya, pese a quien pese.

Los laboriosos y sufridos obreros almerienses, han unido sus esfuerzos a los nuestros y ya puede decirse que al hablar del estratégico, en Almería no hay ya partidos políticos, ni miras particulares ni egoísmos de ningún género. Aquí no hay ya más que almerienses que van a conquistar su redención llevándolo como bandera de combate la de Almería y como suprema aspiración, la de obtener por medio del trabajo el pan que necesitan para el sustento de sus hijos.

«La justicia es el pan de los pueblos» dijo Chateaubriand—Almería hambrienta demandada el pan que necesita para el sustento del cuerpo y el pan de justicia que necesita su alma.

Veremos si hay quien se atreva a negárnoslo, y si somos tan cobardes e indignos que seguimos tolerándolo.

En el automóvil correo de Levante, llegó anoche, procedente de Murcia el elocuente orador, diputado a Cortes don Luis Díez Guirao de Revege, con objeto de tomar parte en el mitin que ha de celebrarse hoy a las once en el teatro de Variedades, para recabar la pronta construcción del ferrocarril estratégico.

Esperaban al señor Revege el comité ejecutivo pró estratégico y nutridas representaciones de la Asociación Minera, Cámara de Comercio, Círculo Mercantil, Subalternos del Estado, Federación de sociedades Obreras, Sociedad de Alfiles «El 1.º de Mayo» y gran número de particulares, que tributaron al señor Revege un cariñoso y entusiasta recibimiento, acompañándole hasta el hotel Simón, donde se hospeda.

Para el banquete con que mañana será obsequiado el señor Díez Guirao de Revege, se han solicitado gran número de tarjetas, y a juzgar por el entusiasmo que reina, el acto continuará una gran manifestación de simpatía.

Por enfermedad del alcalde, señor Iribarne, el mitin será presidido por don Eugenio de Bustos, presidente de la Cámara de Comercio y miembro del comité pro estratégico.

Una petición importante

El Círculo Mercantil ha dirigido al ministro de Estado la siguiente exposición:

Excelentísimo señor Ministro de Estado MADRID
Excelentísimo señor: El Círculo Mercantil e Industrial de Almería, y en su nombre y representación los que suscriben, con parecer ante V. E. y exponen respetuosamente. Que en diferentes ocasiones hemos instado cerca de V. E. sobre la imprescindible necesidad de conseguir del Gobierno alemán la libre introducción en aquel país de las uvas de esta provincia.

Antes de la guerra, era Alemania uno de nuestros principales clientes, pues consumía un promedio de 300.000 barriles anuales; durante los años de 1914 a 1919, ambos inclusive, o sea durante el periodo de la guerra, no ha sido posible hacer envío alguno a referido país, y durante los años de 1920 a 1922, solo han podido enviarse 49.837 barriles, lo que da un promedio anual de 16.609 barriles, contra 300.000 que era el promedio antes de la guerra, o sea hasta el año de 1913.

relativo, y por ello, solo aspiramos de momento, a colocarnos dentro de esa relatividad, pero en modo alguno podemos resignarnos a continuar de manera indefinida al margen de ella.

Alemania necesita de España para la venta de sus productos manufacturados, y es muy justo que ella a su vez, se halle bien dispuesta a hacer a España concesiones razonables.

Encastillarse en absoluto en un sistema de sordidos egoísmos, no es el procedimiento más adecuado para llegar a la mejor convivencia de los pueblos, y esto es lo que se necesita hacer, comprendiendo a los representantes de referido país, cuando traten con los del nuestro. En Alemania, ocurre hoy, que todos sus elementos directores, se hallan particularmente afectados por las consecuencias de la más grande de las catástrofes que registra la historia; pero deben tener en cuenta, que la vida, estando sujeta a determinadas interrupciones, por natural efecto de sus graves crisis, sería insigne torpeza tratar de paralizarla en absoluto, ya que a ello se oponen leyes fundamentales e inmutables.

Resumiendo: Este Círculo Mercantil e Industrial, espera confiadamente de V. E. que al iniciarse gestiones para arreglos comerciales con Alemania, si quiera estos tengan carácter transitorio por efectos de las actuales circunstancias, se haga comprender a los representantes de referido país, la necesidad muy urgente, de que se ofrezcan allí las posibles facilidades para la introducción de nuestras uvas en aquellos mercados, pues bien consta a V. E. cuan grande es la necesidad de facilidades de consumo para nuestra producción frutera, que sin sutre las gravísimas consecuencias de la pasada guerra.

Del patriotismo de V. E. y de sus altos dotes de moderno gobernante, espera la Sociedad recurrente, la mejor solución de este asunto, de tan vital importancia para los intereses generales de esta provincia, y seguros de su buen interés, le anticipamos la expresión de nuestro agradecimiento.

Dios guarde a V. E. muchos años. Almería 3 de Marzo de 1923. El secretario, Pascual Lacá; El presidente, Valentín Escobar Benavente.

Junta provincial de Ganaderos de Sevilla

Esta entidad en su deseo de contribuir por medio eficaz al fomento de la riqueza pecuaria de tan grande importancia en Andalucía y de reanudar el brillante historial de las exposiciones de ganados celebradas, hace años en Sevilla, en el antiguo Huerto de Mariana, transformado en una zona del Parque de María Luisa, tiene acordado, la celebración de un gran certamen regional de ganados, en el próximo

H. CENTRAL

El mejor en su clase en Almería
Habitaciones amplias y bien amuebladas.
Comedores espaciosos, timbres y luz eléctrica en todos los departamentos.
Calle de Rueda López y Reyes Católicos.—Almería.
LEA V. Diario de Almería

†

EL SEÑOR

D. Rafael Felices Torres

Ha fallecido en Almería a los veinte años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Carmen Giménez Pérez, su hijo Rafael, sus padres don Juan Felices y doña Antonia Torres, hermanos y demás familia

Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios. Nuestro Señor, y se sirva asistir a la misa que en sufragio de su alma se celebrará el lunes, 5 del corriente, en la iglesia parroquial de Santiago, a las ocho en punto de la mañana.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Ultimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

DE INTERES GENERAL

A los parraleros, comerciantes y elementos interesados en el negocio uvero de la provincia

Hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, dará su anunciada conferencia en el Círculo Mercantil el culto letrado e incansable propagandista de Canjáyar, don Fernando García Espín. La que ha de celebrarse en Pechina tendrá lugar el día 6. En cada uno de estos actos de desarrollo de la exportación de barriles al extranjero, que tiende a la unificación de los embarques y metodización de la exportación de barriles al extranjero, que tiende a la unificación de los embarques y metodización de la exportación de barriles al extranjero...

Cuento de la vida, en tres cantos

PUES, SEÑOR...

A Braulio Moreno Giménez

En un amplio rincón del solar castellano se alza una linda aldea de gracia, sin igual coronada por viejo castillo soberano y cénica por ruinoso y endulzante trigal. En esta pobre aldea olvidada y ajena, perdida en los trigales de aquel extenso mar, habitaba una bella muchacha y gozaba en su primer amor de aquel lindo lugar. Sus labios eran rojos de vino y placer, sus manos eran lirios; gentiles, virginales, con brillo nacarado de clara amanecer. Tan dulce era su gesto, su tez tan sonrosada, que parecía que el cielo amasado con flor, sonreía en su boca, brillaba en su mirada, dándole sus mil tonos de paz y de calor. Un viento de zagales, así como galanteando delante de la raja de tan divina flor e imploraban una frase, una risa deseosa como preciado obsequio a su anhelante amor como preciado obsequio a su anhelante amor como preciado obsequio a su anhelante amor...

Miguel Granados López

Cotizaciones de Bolsa

Interior 4%	71 00
Amortizable 5%	00 00
París a la vista	39 30
Londres a la vista	31 15

Inauguración de una biblioteca.—El discurso del rey

En la Escuela Especial de Pintura se ha inaugurado a las once de la mañana la biblioteca de dicho centro, constituyendo el acto una nota de excepcional importancia con motivo del discurso que pronunció el rey, que produjo gran sensación, dando lugar a muchos comentarios.

El rey llegó a la Escuela acompañado del marqués de la Torrejilla, recibiendo el ministro de Instrucción pública, señor Salvatella, el director de la Escuela de Bellas Artes y muchas personalidades.

El rey recorrió las distintas dependencias de la Escuela, inaugurándose después la biblioteca.

El director de la Escuela, señor Blay, pronunció un discurso agradeciendo la visita del rey, expresando los anhelos de la Escuela de Bellas Artes encaminados a un mayor aprovechamiento de enseñanzas de el extranjero creando un taller maestro donde puedan adquirirse los conocimientos necesarios para un completo desarrollo.

Añadió que en breve se colocará en Madrid la primera piedra de la casa de Velazquez, homenaje de los franceses al arte español, y sería muy conveniente que pudiera colocarse también en breve la primera piedra del edificio de la Escuela de Bellas Artes y de Arquitectura.

El rey contestó a este discurso manifestando que le producía una profunda satisfacción haber visitado la Escuela de Bellas Artes.

Felicito al español Cebrían por cuanto hizo en favor del arte español. Los que continuamos en el viejo solar español no podemos olvidarle y sepa Cebrían que puede contar con mi reconocimiento y la gratitud del Godierno.

Aludió a los anhelos expresados por el señor Blay, cuando dada la personalidad del ministro de Instrucción Pública y siendo el Gobierno como es el actual de renovación, era lógico que una de sus preocupaciones fuera la renovación del arte español. (Grandes aplausos.)

He de recoger—añadió el rey—unos rumores que circulan por ahí: (gran sensación) yo no soy un desertor; estoy en mi puesto y pereceré en la demanda si hace falta. (Grandes rumores de aprobación.)

Mi mayor satisfacción sería no sólo colocar la primera piedra de la casa de Velazquez y nueva Escuela de Bellas Artes, sino las últimas. (Grandes aplausos.)

Creo que con esto queda su fícientemente contestado un periódico que emplea mi nombre para hacer determinación política, haciéndola con ello muy poco favor. (Aplausos.)

Un rey de España—añade con gran energía—no puede hacer eso.

Las últimas palabras se acogen una gran ovación y vitores al rey y a España.

Después fué obsequiado el monarca con un lunch.

Despacho regio

El presidente del Consejo de ministros, señor marqués de Alhucemas despachó hoy con el rey, pero no sometió a la firma ningún decreto, conforme manifestó a los periodistas.

Recibió la visita del diputado señor Prieto y una co-

mision de secretarios, de la del Supremo.

Anunció que mañana presidirá el rey el homenaje de la Academia de Ciencias en honor del profesor Eistein.

El gobernador de Bilbao

El ministro de la Gobernación señor duque de Almodovar del Valle manifestó a los periodistas que había recibido la visita del señor Ubierna que marchará esta tarde a Bilbao para posesionarse de su cargo.

Añadió que el director general de orden público le había telegrafiado desde Bilbao participándole que no ocurría novedad y que mañana o pasado emprenderá el regreso a Madrid.

Después conferenciará con todas las autoridades para adoptar las oportunas medidas.

Traerá una memoria que someterá al Gobierno como resultado de su viaje.

Visita diplomática

El embajador de Francia ha visitado al ministro de Estado, señor Alba con el que celebró una detenida conferencia.

La Feria de Muestras

El ministro del Trabajo, señor Chapaprieta ha presidido la Junta Ejecutiva de la Feria de Muestras de Barcelona, tratándose del programa definitivo del certamen.

Comentarios

Durante toda la tarde se han hecho muchos comentarios sobre el discurso del rey.

Los ministeriales lo consideraban a b o l u tamente constitucional.

Diario mineral le dedica calurosos elogios.

Otros recuerdan las censuras que se dirigieron por discursos anteriores.

Lo que dice Salvatella

El señor Salvatella ha declarado que conocía absolutamente los propositos del rey de expresar en su discurso sus sentimientos de amor a España.

Los ministros preocupados.—La cuestión electoral

Los ministros declaran que se hallan preocupadísimos por las cuestiones sociales de Barcelona y Vizcaya.

En el Consejo del martes seguirán debatiéndose los temas pendientes, pero no se tratará de la cuestión electoral.

El presidente desea abordar a mediados del mes.

El señor Alcañá Zamora negó que aspire a diez y nueve actas de diputados pues solo desea once.

Las sumarias por el desastre

El lunes se verá la causa incoada con motivo de la pérdida del convoy de Tizza y en breve se verán las seguidas contra el teniente Corchel, comandante Larrea y otros.

Aguilera suspende el viaje

Se ha comentado mucho que el general Aguilera presidente del Supremo, que pensaba ausentarse por tres días, haya suspendido su viaje.

Los cargos contra Navarro

El principal cargo que hará el Supremo contra Navarro será el de haber dispuesto la retirada sin indicar don de debían concentrarse las fuerzas.

No hubo entrevista

Es inexacto que los gene-

rales Berenguer y Navarro celebraran una entrevista secreta, examinando el mapa de Marruecos.

Viéronse dos veces públicamente ante varios jefes y oficiales del ejército.

Soldado condenado

El Consejo de Guerra reunido en Melilla ha condenado a prisión perpétua al soldado de ingenieros Tejero, que mató a un cabo.

El directo de Madrid a Valencia

En la entrevista celebrada por la comisión de Valencia

con el ministro de Fomento, les ofreció llevar al Consejo del martes la fórmula para la nueva subasta del ferrocarril de Madrid a Valencia.

Eistein en el Ayuntamiento.—Una conferencia

El profesor Eistein visitó el Ayuntamiento expresando su gratitud por la salutación que le dedicó.

El señor Ruiz Jiménez pronunció un discurso considerando honratísimo con la visita.

Por la tarde dió el profesor su conferencia en la Facultad de Ciencias concurriendo muchos invitados entre

los que figuraban numerosas personalidades de ciencia.

Hizo la presentación el catedrático don Pedro Carrasco.

Eistein habló en francés de la teoría de la relatividad.

Los hombres de ciencia dedicaron calurosos elogios a la conferencia.

Fué muy aplaudido.

El cadáver de Antón de Olmet

Se ha practicado la autopsia al cadáver de Antón de Olmet.

Mañana a las cuatro de la tarde se verificará el entierro.

Diligencias judiciales

El juez ampliará mañana la declaración de Vidal y Planas, autor de la muerte de Antón de Olmet.

Vidal sigue incomunicado, habiendo pasado la noche agitada, delirando toda la noche.

Un herido grave

Dicen de Barcelona que un obrero llamado Antonio Caparrós tiroteó a Antonio Cascales encargado de una obra de la calle de Villa, hiriéndole gravemente.

De Mariuecos Silvela, obsequiado

Dicen de Larache que el alto comisario señor Silvela marchó a Alcázar y en el trayecto le saludaron las cábilas, obsequiándole.

Visitó al aeródromo, a la entrada de Alcázar se le tributaron las salvas de ordenanza.

DE TEATROS EN CERVANTES

La compañía Adamuz-González:

Como ya anunciamos en uno de nuestros números anteriores, el próximo día 7 del corriente, debutará en Cervantes, la notable compañía Adamuz-González, que na prorrogado su actuación en Priego en virtud del enorme éxito obtenido.

La "pluma verde" es la obra elegida para el debut. Ni la obra puede ser mejor, si hemos de atenernos a la crítica madrileña, ni la compañía puede ofrecer un cuadro artístico más completo y más soberbio del que actuará ante nuestro público.

Toda Almería admiró ya las excelencias de esta compañía inmejorable, única de todas las que actúan en provincias, en la que ni desmerece un actor, por poco importante que sea su trabajo, ni se puede notar el más mínimo defecto en la presentación de las obras.

El abono sigue abierto en la Contaduría del teatro Cervantes y según nuestras noticias la actuación de la Adamuz y del gran González, será un doble éxito, de arte y de taquilla.

Vida religiosa

Santoral y cultos

Día 4, domingo tercero de Cuaresma (primera cl. sem.)

Ss. Casimiro, rey; Lucio, p. y mr.; Basilio, Eugenio, Etreu, obs.

La misa y oficio divino es de la presente Dominica, con rito de primera clase y color morado.

Jubileo de las cuarenta horas: Hoy en la iglesia del R. G. de la Purísima. Mañana en la parroquia de S. Sebastián.

Cantos del Sio. Corazón de Jesús.—En la parroquia de S. Pedro a las ocho de la mañana, misa de Comunión para la Asociación y por la tarde a las 7, exposición de S. D. M., Santo Ro-

sario, Plática, cánticos y bendición.

Siete Domingos de San José.— Se celebran con toda solemnidad en todas las parroquias e iglesias a las seis de la tarde. En Santo Domingo los Sirmones están a cargo del Reverendo P. Prior Fr. Tomás Alonson.

Horas de misa: Catedral, siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve y media.

Sagrario, ocho, ocho y media y once.

San Pedro, ocho, nueve, once, doce y una de la tarde.

Santiago, siete, ocho, nueve y once.

San Roque, ocho y ocho y media.

San Antón, 8.

San José, seis y media y siete y media.

San Antonio, siete y media y ocho y media.

San Sebastián, seis, siete, ocho y once.

Santo Domingo, cinco, seis, seis y media, siete, ocho, ocho y media, nueve, diez y doce.

Sagrado Corazón, cinco y media, seis, siete, ocho, ocho y media, nueve y once.

Hospital, cinc y media y ocho y media.

Compañía de María, seis y cuarto y ocho.

Servicio Domésticos, seis y media.

Purísima, siete.

Santo Rosa, en todas las parroquias a las cinco y media de la tarde.

Orden del triduo

Días 5 y 6.—Por la tarde, a seis: Exposición de su divina Majestad, Rosario, ejercicio del triduo, himno a Santo Tomás, sermón, salve y reserva.

Día 7.—Fiesta principal del angélico doctor.

Por la mañana, a las ocho: Misa y comunión general para la V. O. T. de Santo Domingo, cofradía del Santísimo Rosario, Santa Imelda y demás fieles.

A las diez y media, y con asistencia del ilustrísimo y reverendísimo señor obispo, profesores y estudiantes del Seminario conciliar, misa solemne. La Schola Cantorum de dicho centro ocaente interpretará la misa pontifical primera del maestro Perosi a tres voces.

El panegrico está a cargo del señor doctor don Manuel Campillo, profesor del Seminario y cura económico de San José.

Por la tarde el ejercicio del triduo comenzará a las seis menos cuarto, en la misma forma que los dos primeros días.

Predecará n, respectivamente, los P. P. José Ballarín, Prior, y Paulino Alvarez.

La parte musical a cargo de los alumnos del Seminario.

Vapores "Gironella"

El vapor TRINI saldrá el 4 de marzo para Alicante, Barcelona y Marsella.

Para más informes, su con-signatario, Alfredo Rodríguez, Barua, 5.—ALMERIA

Noticias generales

Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Saiz de Carós en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor de estómago.

FERRER

MUEBLISTA
En la Industrial Mueblera encontrará el público muebles modernos de sólida construcción, a precios sumamente ventajosos.
Sebastián Pérez, 10
Frente a los almacenes de «La Verdad»

LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR



Ventas a plazos

Agentes para la venta en España, Portugal y Marruecos:
ORBIS, S. A. — BALMES, NÚM. 12. — BARCELONA
Snearsales: Madrid, Hortaleza, 17. — Valencia, Mar. 8. — Bilbao, Ledesma, 18
Palma de Mallorca, Quint, 7.
Delegado para las provincias de Almería, Jaén y Granada
MANUEL GONZALEZ AYUSO

Consultorio Médico Quirúrgico

Divina Infantita

Doctor: **MANUEL HERNANDEZ RODR GUEZ**
Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajas en 1918. Especialmente en partos y enfermedades de la matriz.
Medicina y Cirugía general. Instalación de RAYOS X y Electroterapia y Diatermia.
Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada, 27. — Almería.

Vapores correos españoles de Pinillos Izquierdo y Compañía

CADIZ
El correo trasatlántico

CATALINA
saldrá del puerto de Almería el día 18 de marzo de 1923 para Málaga, Cádiz, Las Palmas Santos, Montevideo y

BUENOS AIRES

Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase
PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE
Pesetas 345.00 para cada pasaje entero incluido el impuesto español
» 187.50 » medio pasaje »
» 108.75 » cuarto pasaje »

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.
NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en ésta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación.
Informará su consignatario

Luis Gay Padilla, Gerona, 22. — Almería

Wotan



Lámpara de calidad garantizada

SIEMENS SCHUCKERT. — INDUSTRIA ELÉCTRICA, S. A.
Oficina técnica Sevilla
Calle de Zaragoza, núm. 29. — Apartado de Correos, 58.

LOS QUINTERO

Restaurant de primer orden

RAFAEL MORENO SALINAS
Conde Oñalla, 22. — Teléf. núm. 75

Azufre FLORISTELLA y TERRON 99 por 100 pureza

Serrines de corcho PRECIOS SIN COMPETENCIA

BARRILES DE PINO ESPECIALES
MADERAS DE OPORTO Y GALLEGAS
ARCOS CATALANES E ITALIANOS
SULFATO DE COBRE E INGLES
PUAS Y VARAS PARA BARRILERIA

Consultar precios a **GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ**
Martínez Campos, 16. — Almería

Vapores correos franceses

De la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos
ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO

Formosa
Saldrá de Almería el día 13 de marzo de 1923 para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera

UN ENTERO **427.50** pesetas incluidos impuestos.
UN MEDIO **225.00** »
UN CUARTO **123.75** »

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, pasaje en cámara de primera, segunda, económica y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abasteceros de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los salones modernos, tienen lujosos salones, alambreado eléctrico y el trato es immejorable.

Para los de tercera clase, comida española

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran con dos días de anticipación a la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes, sus consignatarios **HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.**, Boulevard del Príncipe, 75, Almería, y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico **Trasatlántico** de la «Cosulich» Società Triestina Navigazione

BELVEDERE

saldrá del puerto de Almería el día 23 de marzo de 1923, admitiendo carga y pasajeros en segunda económica, tercera preferente y tercera clase para **BUENOS AIRES**
Con escalas en Las Palmas y Santos, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Precio del pasaje en tercera clase:

ENTERO 427.50 pesetas, incluso impuestos
MEDIO 225.00 »
CUARTO 123.75 »

Para los de tercera clase comida a la española

Nota.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado dos días antes de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Otra.—En estos buques puede regresar de Sud América al puerto de Almería con la facilidad de poderse pagar aquí los billetes de llamada, y a la llegada a este puerto admiten también pasajeros para Nápoles y Trieste.

Para más informes, dirigirse al Representante en España y Agente en Almería:

M. BERION, Boulevard, 59

ASTRA

Perfumes internacionales serán los predilectos de

ALMERIA

por sus precios increíbles y su calidad inmejorable

Pruébelos usted

Colonias francesa 22 grados alcohol	2.50 pesetas el litro
Id. id. 48 id. id.	4.00 »
Id. id. 62 id. id.	6.30 »
Rhum Guina 80 id. id.	2.50 »
Id. id. 46 id. id.	4.00 »
Extractos para pañuelo triple concentración.	25.00 »
Cantidad mínima que se vende, 25 gramos	0.65 »
Extractos de pañuelo máximo de concentración	110.00 »
Cantidad mínima que se vende, 25 gramos	2.75 »

Depósito y venta:

Casa Caro (plata meneses)

Puerta de Furchena

Representante para Almería y su provincia:

Andrés Aparicio

Gran surtido en

MANZANILLAS, AMONTILLADOS,
COÑACS Y ANISADOS

Amontillado Los Dos Gallos

Se compra

Guano de planta beja, con huera, jardín o buen corral.
Dada la razón calle de la Encanada, número 59, de once a dos de la tarde. No se admiten correos.

Una maravilla de la ciencia

Preguntad a los señores médicos y practicantes por el Olorogano Lumen y os dirán que es el Mago de los antisépticos.
Suotime inmediatamente las heridas.
De venta en todas las farmacias y droguerías.
Depositarlo exclusivo, Centro Farmacéutico, Jaén.
Representante para Almería y su provincia, don Antonio Herrera García.
Alcalde Muñoz, 8. — Almería.

Oposiciones a Correos

Preparación completa para las próximas Oposiciones. Convocatorias de numerosas plazas. Se ingresa con 3.000 pesetas. Edad de 16 a 30 años; el examen Previo, puede hacerse de los diez años.

Para informes, a la antigua Academia Preparatoria que dirige en este los oficiales primeros del Cuerpo, señores **ARBIET**. (En la Academia se dedica a la exclusiva preparación de CORREOS.)
Plaza de Benedito (antes de los Olmos) número 1 duplicado.

Bollería Suiza

Juan García Cadenas (hijo de Piedad)
Casa fundada en 1890. — Plaza de Canalejas (antes Flores)
Pan dormido, de azúcar y de aceite. Mantecados, roscos de aguardiente y magdalenas. Riquisimos bollos de Amsterdam.
Desconfiase de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carnet de esta casa.

Gran fábrica de pan

LA VIRGEN DE CAVITE

Casa Juan Amate
En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.
Pedid todas las clases hasta hoy conocidas.
Alameda, 9, Almería.

Agricultores

EXCELSIOR GOBET

Precios sin competencia
Almacenes **LA LLAVE**
José Lucas e Hijo

Mariscos

Varias veces en semana se recibirán de la Coruña y Santander ostras, percebes, almejas, mejillones y berberechos en el restaurante **El Monarca**, Sebastián Pérez, 33.

Para comer bien y barato en

LOS QUINTERO

Conde Oñalla, 22

Rodríguez Boti

Asistencia a partes

Consulta especial de matriz de día a 1 y de 3 a 5

Doctor Eduardo Pérez Cano

Del Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilis.
Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.
Tratamiento antirrábico completo.
Consulta: Calle de Eduardo Pérez.

Doctor Eduardo Pérez Cano

Del Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilis.
Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.
Tratamiento antirrábico completo.
Consulta: Calle de Eduardo Pérez.

Consultas especiales de matriz de día a 1 y de 3 a 5

Consultas especiales de matriz de día a 1 y de 3 a 5

Lenas de todas clases para coladas, cortinas, velas de bares y de molines. Especialidad en paños para colchones en todos los anchos, lienzos asagados, mantelería, delantales y trapos de cocina.
Completo surtido en lenas y demás artículos para el ramo de alpargatería y labartería.

Precios sin competencia

Precios sin competencia

PASTELES ESTUPENDOS

Diariamente, de dos a cinco de la tarde, gran exposición de pasteles de todas clases en la panadería

El Cañón

Conde Oñalla, 14

Comidas a la carta

Almuerzos y cenas

Especialidad en arroz a la marinera y a la valenciana

Precios económicos

